

外交部：堅決打擊「東突」

境內外恐怖組織勾結 長期從事反華分裂活動



烏魯木齊市民的夜生活重新活躍起來，夜市小聚、廣場納涼、社區歌舞熱鬧非凡。 中新社

新華社北京7月1日電 外交部發言人華春瑩1日在例行記者會上表示，中國政府嚴厲譴責和堅決打擊暴力恐怖勢力和暴力恐怖活動，依法嚴懲暴力犯罪分子，保護新疆各族人民的生命財產安全，維護新疆的民族團結與發展穩定。中方將繼續與有關國家進一步加強合作，共同打擊包括「東突」恐怖勢力在內的恐怖組織。



午後的烏魯木齊陽光高照，不少市民帶着家人在廣場休閒遊玩。 中新社

有記者問，新疆暴力恐怖襲擊案件是否與境外恐怖勢力有關？

華春瑩說，新華社已對新疆近期發生的暴力恐怖襲擊案件進行了充分報道，有關事實非常清楚，性質也非常明確。以「東突」勢力為代表的境內外「三股勢力」為達到分裂中國的目的，長期從事反華分裂活動，甚至勾結國際恐怖勢力在新疆策劃實施大量暴力恐怖活動，破壞新疆發展穩定，造成無辜平民傷亡和財產損失，嚴重威脅中國國家安全和地區和平穩定。

涉疆問題事關國家核心利益

華春瑩表示，近年來，「東突」恐怖勢力與國際恐怖組織不斷加強勾結，不僅嚴重危害中國國家安全，也對其他國家的和平與穩定造成威脅，國際社會應對此保持高度警惕。中方將繼續與有關國家進一步加強合作，共同打擊包括「東突」恐怖勢力在內的恐

怖組織。華春瑩強調，涉疆問題事關中國主權和領土完整，涉及中國核心利益。我們堅決反對民族分裂主義，反對暴力恐怖行徑。希望大家認清「東突」勢力反華分裂和恐怖主義本質，理解和支持中方立場和關切，理解和支持中國為維護新疆民族團結和社會穩定、保障人民生命財產安全所採取的必要措施。

她指出，中國政府在新疆實行的民族、宗教政策符合中國國情和新疆實際情況，受到新疆各族人民的擁護和支持。當前，新疆經濟社會發展總的形勢是好的。各族群眾思想穩定、謀發展、盼和諧，正在為創造美好幸福生活而努力奮鬥。一小撮人企圖分裂新疆、破壞新疆社會穩定和發展的陰謀不得人心，不會得逞。中國政府有信心、有能力保護新疆各族人民的生命財產安全，確保新疆長治久安，為新疆發展繼續創造良好環境。

宗教人士：殘殺無辜違伊斯蘭教信仰

中新社喀什7月1日電 1日，新疆穆斯林人口最多的喀什地區著名宗教界人士召開會議，對近日發生在新疆的暴力恐怖活動予以譴責。他們表示，伊斯蘭教是熱愛和平的宗教，那些襲擊政府殺害無辜的暴行必須被禁止。

會議通報了發生在新疆鄯善縣、和田市的暴力恐怖活動案件真相。新疆最大清真寺——喀什艾提爾清真寺哈提甫居馬塔伊爾告訴中新社記者，伊斯蘭教倡導和平，反對殺戮，關愛生命，鄯善縣、和田市的暴力恐怖活動必須得到懲治。

「這些實施暴力的人不代表了伊斯蘭教的行為」，喀什地區疏勒縣北門清真寺哈提甫阿巴斯·麥提說，《古蘭經》要求：「不要危害別人，也不要危害自己；不要互相排斥，不要互相敵對。」他們違背了伊斯蘭教珍愛生命的信仰。

艾提爾清真寺阿吉阿不都卡德爾·瑪克蘇姆

稱，新疆喀什的宗教界人士生活在一個穩定的環境裡，與世界上一些地區騷亂不止的情況相比，「應該倍加珍惜」。他說，伊斯蘭教也是關注穩定與發展的宗教。沒有穩定，必然影響發展，也就影響民眾的幸福生活，「我們應該把喀什建設得更美好」。

提高警惕 不信謠不傳謠

座談會現場，多位宗教人士紛紛表示，發生在新疆的暴力恐怖活動受到國外分裂勢力的滲透影響，是宗教極端思想的顯現。新疆宗教界人士應提高警惕性，不信謠，不傳謠，讓信教群眾正確理解《古蘭經》教義，不給「三股勢力」「歪傳」空間。

喀什地區民宗委主任艾斯卡爾·阿不都卡德爾在接受記者採訪時說，發生在新疆的暴力恐怖活動不是民族問題，是反人類的暴行，是對法律和



新疆最大清真寺——喀什艾提爾清真寺哈提甫居馬塔伊爾在接受採訪。 中新社

文明的踐踏，給民眾生命財產造成重大損失，給新疆的穩定帶來威脅，各民族必須堅決反對。



劉奇葆會見本報社長

7月1日，中共中央政治局委員、中央書記處書記、中宣部部長劉奇葆(中)在京會見本報董事長、社長王樹成(右)。左為本報四川分社社長黃冬。 本報北京傳真

香港文匯報訊 據中通社報道，《人民日報》7月1日發表評論文章表示，近期新疆接連發生的暴力恐怖襲擊案件，境內外「三股勢力」是罪魁禍首。「三股勢力」是一種極端邪惡勢力，集恐怖主義、分裂主義、極端主義於一身，在世界各國都留下斑斑劣跡。

文章指出，他們煽動民族仇恨，製造宗教狂熱，鼓吹所謂「聖戰」，大搞暴力恐怖活動，殘殺無辜群眾，挑起暴亂騷亂。在新疆的民族分裂勢力、宗教極端勢力、暴力恐怖勢力沉渣一氣。他們的目的，就是要搞亂新疆、分裂中國。

當日，《人民日報》海外版發表文章特別指出，一向以反恐義士自居、秀傷疤博取國際輿論同情的美國，竟然把新疆的暴力恐怖活動稱為「中國民主運動的開始」，在反恐問題上再次實行雙重標準。

有分析認為，恐怖暴力犯罪是國際公敵，任何法制和文明社會都不能容忍。從10多年前的「9·11」事件，到不久前發生的波士頓馬拉松爆炸案，再到英國的「獨狼」恐怖襲擊事件，這一系列的行動都表明，恐怖暴力襲擊是全世界都未根治的難題，國際社會理應同聲譴責，同仇敵愾。

和田加強防控 設逾170卡點

據中新社和田7月1日電 新疆和田「6·28」事件凸顯維穩工作仍有待加強。當地多管齊下，啟動了一級應急響應機制，在各鄉鎮佈設了170多個卡點，嚴查可疑人員、車輛及違禁物品，加強社會治安防控體系。

在這之前，和田縣推進基層社會管理綜合治理工作中心建設，12個鄉鎮建成並投入運行10個社會管理綜合治理工作中心，整合鄉鎮綜治辦、派出所、司法所等相關單位人員，每天在崗為民眾提供服務。

據悉，和田縣實行網格化巡防機制，要求警力在2分鐘到達巡區任何位置；加強值班備勤，實行24小時領導帶班制；加強對重點單位、要害部位、密集場所的安全防範。

據了解，和田縣還大力推進商戶聯防自保，今年上半年成立了84個商戶聯防自保組，有關部門還為各商戶購買電子報警器1,000多個。

新疆主席：對暴恐分子要出重手



努爾·白克力

據中新社7月1日電 新疆維吾爾自治區黨委副書記、自治區主席努爾·白克力6月30日表示，我們與暴力恐怖主義的鬥爭既不是民族問題，也不是宗教問題，而是一場捍衛祖國統一、維護民族團結的你死我活的鬥爭，絕對沒有任何調和的餘地。對於那些膽敢以身試法、搞暴力恐怖活動的犯罪分子，要早出手、出重手，嚴懲不貸，絕不姑息，絕不手軟。

努爾·白克力說，近期，全疆連續發生多起嚴重暴力恐怖案件，給

新疆各族群眾生命財產安全造成嚴重損失。恐怖分子慘絕人寰的暴行讓一條條鮮活的生命瞬間失去，嚴重危害了社會的和諧穩定，充分暴露了他們反社會、反人類的獐狃面目。

努爾·白克力表示，法律尊嚴不容踐踏，黨和政府決不容忍恐怖分子的暴行，對暴力恐怖犯罪必須堅決打擊、嚴厲制裁。對於那些膽敢以身試法、搞暴力恐怖活動的犯罪分子，要早出手、出重手，嚴懲不貸，絕不姑息，絕不手軟！

海外華僑華人支持中國政府維穩

據新華社北京7月1日電 連日來，海外華僑華人對新疆發生的暴力恐怖襲擊予以強烈譴責，表示堅決支持中國政府依法嚴厲打擊暴力恐怖犯罪活動，維護新疆社會穩定和人民生命財產安全。美中友好促進會會長、得克薩斯南方大學終身教授喬鳳祥認為，近期新疆發生的暴力恐怖活動的實質不是民族或宗教問題，而是分裂與反分裂、破壞與維護國家統一的鬥爭。海外華僑華人堅決支持中國政府維護的決心和正確舉措，堅決支持依法嚴厲打擊所有暴力恐怖犯罪活動，維護新疆的社會穩定和人民生命財產安全。

俄羅斯中國和平統一促進會常務副會長原毅

說，旅俄華僑華人對恐怖分子喪心病狂、令人髮指之暴行，對破壞民族團結、破壞新疆安定局面的事件表示強烈憤慨。旅俄華僑華人堅決擁護中國政府的決定，相信武警部隊有決心、有能力重拳出擊，狠狠打擊恐怖分子，粉碎其分裂破壞陰謀。

摩洛哥華人華僑商會表示，中華民族的大團結是實現中國夢的基石，絕不允許遭到破壞，一切分裂國家的企圖都將被歷史所唾棄。

法國潮州會館會長吳華華表示，這些暴徒勾結海外勢力發動恐怖襲擊，希望新疆各族人民團結起來，採取強有力的行動維護社會穩定。

「社會穩定，老百姓日子才能過好」

據新華社烏魯木齊7月1日電 針對近期新疆發生的系列暴力恐怖事件，新疆維吾爾族幹部群眾紛紛表示，維護社會穩定是各族人民的共同責任，各族幹部群眾要團結起來，共同保護和建設美好家園。

極少數暴力恐怖分子策劃實施的系列恐怖案件，使新疆各族人民更加懂得了「團結穩定是福，分裂動亂是禍」的深刻道理，更加珍惜新疆當今來之不易的跨越式發展局面。

若羌縣62歲維吾爾族農民阿不都克依姆每年售賣紅棗有幾十萬元的收入，他告訴記者：「社會穩定才能更好地促進經濟發展，經濟發展了，我們老百姓的日子才能過得好。我堅信，多少年來各民族之間建立起來的深厚感情，不會因為一系列暴力恐怖事件受到影響。」



和田當地店舖正常營業，顧客熙熙攘攘。 新華社

殲-20轉場西安定型試飛



殲-20戰鬥機從成都轉場西安閻良試飛。 資料圖片

香港文匯報訊 據人民網報道，中國殲-20第二架原型機2002號機，近日由成都轉場西安再次進行試飛，整個試飛過程基本處於低空狀況，在試飛過程當中，殲-20還進行了空中放油動作。軍事專家宋心之表示，戰機在閻良試飛比飛什麼動作重要，殲-20戰機由成都轉場閻良試飛，可以看出已由摸底試飛進入定型試飛。

宋心之說，前一段網上消息稱，殲-20戰機從成都轉場西安閻良，這比飛什麼動作重要得多。如果在成都飛，這是廠家在進行飛機性能的摸底試飛。如果在閻良飛，是國家的正式試飛院檢查戰機性能是否達到標準，叫定型試飛，這是考核性的。因為在閻良試飛要裝各種測試儀器的，一切由數據說話，飛行員的感覺也是另外一種評價方式。所以，在哪兒試飛實際上對戰機飛到什麼階段非常重要。

鐵路快運貨物班列首招標

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 廣州報道) 記者從鐵路部門獲悉，7月1日，鐵路快運貨物班列實行公開招標。這次參與公開招標的快運貨物班列共40個標段，其中快速貨物班列36列、普快貨物班列4列。承租方式為整體承租，承租期3年。

據悉，這40列快運貨物班列分別由上海鐵路局及哈爾濱鐵路局、瀋陽鐵路局、北京鐵路局、呼和浩特鐵路局、濟南鐵路局、南昌鐵路局、廣州鐵路(集團)公司、昆明鐵路局、成都鐵路局、青島公司、烏魯木齊鐵路局等12個鐵路局(公司)運輸經營，委託上海鐵路局統一進行公開招標。

此次招標範圍為快速貨物班列和普快貨運班列，共推出162條快速貨物班列，38條普快貨運班列。快速班列輛數最多的是廣鐵集團，為134輛，其次為上海鐵路局125輛，最少的是濟南鐵路局16輛，12家鐵路局快速貨物班列共658輛。